

交警全力以赴“双节”平安祥和

——我市中秋国庆假期道路交通安全形势持续稳定

■记者 朱冬 通讯员 淮交宣
摄影 记者 梅月

今年“双节”同庆(9月29日—10月6日)共计8天时间,群众出行意愿强烈。私家车自驾游、包车游出行明显增多,且与物流运输、农业生产相叠加,“保安全、保畅通”压力巨大,全市高速公路进出口总流量与去年同期相比增加106%。市公安局交警支队高度重视,超前准备,突出重点,全面启动一级加强勤务,全力加强道路交通安全监管、疏堵保畅、应急处置等各项安保措施,有力保障了全市城乡道路交通安全畅通。假期期间,出动警力5200余人次,车辆1200余辆次,检查车辆10.1万余辆次,办理各项车驾管业务724笔,查处各类交通违法行为9480起。全市道路交通安全形势持续稳定,未发生较大以上交通事故,未发生大范围、长时间交通拥堵。

狠抓组织领导,精心谋划部署。9月25日上午,支队召开会议部署“双节”假期道路交通安保工作。成立了由支队领导任组长的“双节”道路交通安全管理领导小组,全面加强组织组织,全面强化分析研判,特别是针对假期期间安全形势变化节点、针对性制发了《全市公安交警系统近期“五大安保”工作实施方案》,对分析研判、隐患清零、路面管控、疏堵保畅、宣传服务等工作提出要求,全力确保“双节”期间道路交通安全形势稳定。支队各级各单位也层层召开会议动员部署,制定了周密的“双节”期间交通安保工作实施方案,动员全体民警辅警切实提高思想认识,全身心投入到交通安保工作中。针对新形势新特点,专门制发了《关于“中秋、国庆”假期全市道路交通安全风险研判分析情况的通报》,从近三年“国庆”假期全市道路交通安全情况分析、风险研判、对策措施等3方面进行了研判分析,提出具体工作方向。

狠抓路面管控,全力确保安全。全力加强路面管控。坚持把路面作为主战场,全面启动8处交警执法检查站,对“两客一危一货”,以及农村面包车落实“逢车必查”,最大限度消除路面隐患。继续深化“酒驾”“醉驾”专项整治,保持“酒驾”“醉驾”整治高压态势,开展酒醉驾统一行动7次,查处酒驾18起、醉驾18起,查处严重交通违法行为1800余起。将警力向农村地区倾斜,紧盯“一早一晚”农业生产出行高峰,强化涉农交通违法行为查处,查处面包车超员、货车非法载人等违法行为69起;全力排查整改道路交通事故安全隐患。主动会同高速公路管理、交通等有关单位,以急弯陡坡、临水临崖、桥梁隧道以及通往景区道路等高风险道路为



节日期间,淮北交警开展酒驾、醉驾等违法行为整治。

施,有效保障了道路畅通。强化高速公路通行管理。充分考虑大交通流带来的高速公路收费站通行压力,细化制定了2个高速公路交通疏导和分流绕行方案,全面加强高速公路收费站、服务区等拥堵易发路段的疏导管控,高效落实外围分流措施。交警支队机关全员上路支援高速,分成6组,负责高速道口分流管控以及高速拥堵路段后部押尾,分别在10月3日、4日、5日启动6次应急预案,对高速口进行封闭管控,高地联动,确保高速主线车辆分流管控,防止大面积拥堵,预防交通事故。强化事故快处,

落实“警保联动”和“视频快处”,市保险协会组织保险公司设立便民服务点,“视频快处专班”对全市261余起轻微交通事故实行快速处理、快速清撤现场,有效防止了二次事故发生。狠抓宣传警示,服务平安出行。加强宣传提示。认真落实“两公布一提示”要求,通过12123平台发布“双节”出行服务信息38万余条次,发布实时路况信息35次,提示节日期间交通安全注意事项。积极利用高速公路沿线、服务区电子显示屏等宣传阵地,开展动态预警提示,引导驾驶人合理选择



坚守岗位,保障市民出行顺畅。

交警二大队 走访检查重点运输企业

■记者 朱冬 通讯员 纵旭
本报讯 为做好中秋、国庆“双节”期间交通安全管理,预防和减少道路交通事故的发生,9月30日、10月1日两日,淮北交警二大队教导员周美林带队深入6家运输企业开展走访行动,进行安全检查。这6家企业涵盖旅游客运、公交客运、商砼车、渣土车、挂车等多种类型,确保安全检查全方位覆盖。

检查组一行通过听取汇报、检查安全台账的座谈方式,对企业相关安全制度、应急预案、隐患排查台账、车辆安全检查台账、驾驶员心理教育等方面进行了检查。检查组向企业负责人通报企业驾驶人逾期未

审验、逾期未换证及车辆违法行为未及时处理等交通安全隐患问题,要求企业立即整改存在问题,落实安全生产主体责任,强化营运车辆和驾驶人安全监管。

检查组并对做好中秋、十一长假安全管理工作提出要求:要严格落实安全主体责任,认真抓好车辆动态监管等各项工作日常安全管理措施,加强运营车辆安全技术检查;进一步健全完善车辆安全监管台账,及时做好车辆和驾驶员安全隐患的“清零”工作;加强值班值守,严格执行领导带班和24小时值班制度,完善应急预案,做到及时报告、及时处置,确保“双节”期间安全形势平稳可控。

交警四大队 巡逻遇险情 联手擒火龙

■记者 徐志勤 通讯员 张超

本报讯 10月5日下午,淮北交警四大队民警巡逻途中忽遇一辆货车自燃,民警迅速反应,联合消防部门控制了火情,避免了群众生命财产进一步损失。

当日下午,交警四大队巡逻组按照一级加强勤务要求,依托宋疃卡点开展辖区巡逻。16时12分许,巡逻至烈山区梧桐南路与淝河路交口南200米处,发现道路东侧机动车道停有一辆正在发生自燃的轻型自卸货车,货车驾驶室与油箱已经出现大面积着火点,火势较大,浓烟滚滚,烟火几乎弥漫了两条车道。该车厢内满载易燃的干燥玉米秸

秆,情况紧急,十分危险。

巡逻警力立即依照《交警支队处置道路突发紧急事件预案》,快速部署分工,一名警力迅速取出警车上预备的手提式干粉灭火器对火场进行压制,另一名警力紧急拦截过往通行车辆依法征用随车灭火器,并及时向值班领导汇报现场情况同时请求增援。发现警情约2分钟后省公安厅督导组率先抵达现场进行现场处置工作指导,随行警力立即取出随车携带的干粉灭火器加入到灭火工作中。

发现警情约5分钟后,交警四大队第二组巡逻警力与消防部门陆续抵达现场,大火被快速扑灭。此次自燃事件,淮北交警快速反应,科学指挥,高效联动,在第一时间将危险降到最低,没有引发长时间长距离拥堵,无人员伤亡。目前自燃原因正在进一步调查中。

出行时间和路线;加强农村地区交通安全宣传。针对农村公路平交路口安全隐患多、秋收农忙期间农村三轮车安全头盔佩戴率低的情况,专门制作了驾乘摩托车电动车佩戴安全头盔、疲劳驾驶宣传图文2条,全面强化宣传提示。持续开展“一盔一带”主题宣传。制作下发安全带提示海报和“请全程系好安全带”即时贴小样,录制规范佩戴安全带提示音频,深入辖区客运场站、客运企业和高速公路服务区开展统一张贴和集中宣传播放,营造了自觉使用安全头盔和安全带的良好氛围;服务不缺位展示良好形象。节前,提前在微信公众号发布“双节”假期,正常办理车驾管业务通知,推行假期期间办理车驾管各项业务便民服务举措。结合文明典范城市创建,积极宣传淮北交警工作成效,以“疏堵保畅”“守护平安”等为主题,发布《节日我在岗,天涯此时一路警相随》《国庆我在岗,车管服务不“打烊”》《盛世为您守护,一路平安有我》《国庆我在岗,严查酒驾不放松》《国庆我在岗,车管便民服务持续在线》等系列正能量宣传稿件8篇,展现了淮北交警良好形象。

狠抓督导检查,强化责任落实。“双节”期间,全市公安交警系统严格落实“包保责任制”,压紧压实责任链条。9月27日,市委书记夏卫国带队督导检查中秋、国庆安保工作。27日,市委副书记、市长汪华东深入交警支队滨湖化工园大队执勤点检查督导“双节”假期道路交通安全管理。10月4日,市委副书记、市长汪华东先后到隋唐运河古镇、相山公园执勤点实地查看景区交通安保工作情况,并视频调度濉溪古城、合徐高速烈山出口、龙脊山榴园风景区等交警执勤点。10月2日、10月5日,副市长、公安局局长章银发先后前往高速一大队、高速二大队及沿途交警大队辖区执勤点等,检查督导安保措施落实情况。10月6日,市局党委委员、副局长刘兵深入高速一大队实地督导检查高等级勤务落实情况。期间,支队党委书记、副支队长(主持工作)胡继明居中指挥并先后到高速一大队、四大队进行监督检查,其他支队党委成员分兵把口,以上率下,现场指挥调度,一线巡查督导,有力确保了各项工作措施落到实处。各级领导干部坚持以身作则,与广大民警辅警奋战在一线。支队机关全部警力支援高速大队、下沉一线巡逻防控。全体参战警力规范执法、令行禁止,严格落实安保措施,确保了“双节”期间全市城乡道路通行有序、安全畅通,圆满完成了上级交给的各项道路交通安保任务。

国旗耀警徽 忠诚铸警魂



■记者 朱冬 通讯员 耿运昕

本报讯 10月1日,为庆祝中华人民共和国成立74周年,营造热烈喜庆、安定祥和的浓厚氛围,进一步增强全体民警、辅警的国家意识,加强爱国主义教育,提高队伍的凝聚力和战斗力,市公安局交警支队在交特警大楼举行升国旗仪式,机关备勤人员及各大队代表共40人参加仪式。

上午9时,升旗仪式开始,升旗手在两名交警队员的护送下,手捧鲜红的国旗,迈着铿锵有力的步伐,走到升旗台下。在雄壮嘹亮的国歌声中,鲜艳的五星红旗冉冉升起,全体人员一同面向国旗敬礼,缅怀着用鲜血染红国旗的革命先烈们,心中寄托着对祖国的无限希望。

随后,全体民警、辅警一起重温入警誓词。铿锵之声,坚定如铁,激励着大家坚定理想信念、牢记初心使命、汲取奋进力量,永葆人民警察的先进性和纯洁性。

通过举行升国旗仪式,激发了广大民警、辅警的爱国热情和工作激情,对党更加的忠诚,对公安交管事业更加的热爱。干警们将以更加昂扬的斗志、更加火热的激情、更加务实的作风,为平安淮北建设持续用力。

“2023年长三角自行车联赛” 交通安全保任务圆满完成



■记者 徐志勤
通讯员 张超

本报讯 9月27日,为做好2023年长三角自行车联赛沿线交通安全工作,确保赛事期间道路交通事故安全畅通,交警支队提前谋划,精心部署,圆满完成了“2023年长三角自行车联赛”交通安全保任务。

赛前,淮北交警四大队联合二大队、三大队和机动大队对重点路段加大巡控力度,提前清理占道车辆,加强对社会车辆的指挥疏导,指挥车辆的有序进出、规范停放,设置隔离设施。同时,各大队民辅警提前到岗到位,立足本职岗位,警容严整,执

勤执法文明、规范,疏导交通,分流车辆,封控赛场,将排堵保通与事故防范相结合,有效保障了赛事期间道路交通秩序,保障了选手的骑行安全。

比赛现场,副支队长梁波深入执勤一线进行督导检查,通过实地踏勘,对每个执勤点进行再部署、再落实,全面检查了各点安保区域安全隐患,把可能存在的漏洞、短板和风险管控住,切实把各项工作做实做好到位,坚决避免出现安全盲区。保障了周边交通秩序安全有序,确保了比赛现场秩序井然,展示了良好的淮北交警形象,圆满完成了此次活动的道路交通安全保障工作。

交警一大队开展 新能源汽车道路交通事故演练

■记者 徐志勤 通讯员 付玲荣

本报讯 为更加有效、快速处置新能源汽车道路交通事故,避免因交通事故现场处置不当造成更加严重的后果,近日,淮北交警一大队在龙山路开展新能源汽车道路交通事故演练。

事故演练前,副大队长王光理介绍新能源汽车的基本构造、工作原理、新能源汽车发生交通事故后救援的注意事项,同时对演练内容提出要求,切实认真对待,通过演练找不足,累积经验与方法。

事故处理人员到达现场后,发现两辆轿车发生追尾事

故,其中一辆追尾的新能源轿车驾驶员卡在车内,车辆在启动状态,有冒烟迹象。事故处理民警首先疏散现场群众,设置现场安全防护,疏导过往车辆绕行,同时向110指挥中心进行汇报请求支援。出警民警进行断电处理后救出被困人员,立即使用干粉灭火器对事故车辆进行喷射,避免造成更大的损失,消除危险后按照事故勘查步骤进行勘验。

通过该次演练,事故处理民警进一步提高安全意识以及现场处置能力,积累了有效处置新能源汽车发生道路交通事故处理的经验。